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за новог студента проректора уни-
верзитета у новом саду изабран је 
александар софић, досадашњи сту-

дент продекан нашег факултета. на новој 
функцији александар ће покушати да се 
заједно са парламентом универзитета, 
а преко сконус-а избори за доношење 

закона о студентским стандардима у 
коме би се пре свега дефинисало сту-
дентско организовање. према речима 
софића један од првих задатака његовог 
мандата, а тиче се унс-а биће да се као 
изборни предмет у наставу свих факул-
тета уведе спорт. он за Фтн новине каже 

да ће се по угледу на Фтн, парла-
мент унс-а бавити организо-
вањем јавних трибина „студент 
– професор“, а подржаваће и 
све остале активности студе-
ната на нивоу универзитета у 
новом саду. за председника 

студентског парламента универ-
зитета у новом саду изабран је 

борис новаковић са економ-
ског факултета, а за потпред-
седника марко Гушић са 
Факултета спорта и физичког 
васпитања.

Дефинисати Закон о студентском организовању

одржан сајам запошљавања на Фтн-у

„Мој први посао“
сајам запошљавања „мој први посао“ у 

организацији савеза студената Фтн-а 
одржан је на Факултету техничких наука 
21.и 22. новембра. отварање је уприли-

чено у свечаној сали Фтн-а на коме су говорили 
продекан за науку и међународну сарадњу 
Фтн-а проф. др Филип кулић, члан Градског 
већа задужен за привреду Горан сечујски и 
страни инвеститор јувенал биспо монтеиро. 
Госте је, такође, поздравио главни организатор 
сајма запошљавања студент игор Грајић који је 
том приликом казао да сајам „мој први посао“ 
је покренут од стране савеза студената, а има 

за циљ да омогући сусрете између младих 
људи и великих компанија. „мој први посао“ 
пружио је прилику свим заинтересованима 
да аплицирају за посао или стручну праксу у 
преко 20 компанија и организација као што су: 
Univerexport, Erste banka, Vega IT, Crater studio, 
јкп информатика, привредна комора србије и 
друге. у току сајма организоване су и стручне 
радионице од стране компанија које су желеле 
додатно да тестирају кандидате. према речима 
организатора „мој први посао“ један је од 
важнијих догађаја у области развоја каријере 
намењен младима.

у посети CERN-у
најбољи академци међу најбољим истраживачима

Студенти ФТН-а и ПМФ-а посетили су Европски центар за нуклеарна испитивања – CERN. У пратњи проф. др Ураније Козмидис Лубурић и мр Селене Грујић, најбољи академци са Е1 и Департмана за 
опште дисциплине у техници имали су прилику да се упознају са радом највећег научноистраживачког центра на свету. 
-Посетили смо неке од најважнијих експеримената у комплексу као што су: CMS, ATLAS, ISOLDE колаборација, AMS, силазили на ниво великог хадронског сударача (LHC) око 90 метара испод повр-
шине земље – каже за ФТН новине Марко Марковић, организатор ове посете. Гости CERN-а провели су три дана у самом комплексу. Спавали су у хостелима где су смештени научници и истраживачи 
који ту раде, тако да су академци имали прилике да чују најновије информације о тренутним резултатим истраживања. 
-Желим посебно да се захвалим управи ФТН-а, Центру за промоцију науке и Јовани Николов. Поред CERN-а студенти су посетили Технички факултет у Минхену, као и градове Беч, Женеву и Лозану.
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ћулумови дани на Факултету техничких наука

успех наших доктораната на DAAAM докторској школи

најбољи педагог свих времена

немањи сремчев награда за најбољи научни рад
нова управа промовисала 
маГистре и инжењере

интервју: доц. др марјан лебер са универзитета у марибору 

Фтн на нивоу факултета 
развијених универзитета у светуна Факултету техничких наука 

одржана је манифестација 
„Ћулумови дани“ у органи-

зацији Друштва за популариза-
цију науке и уметности и Факул-
тета техничких наука (ФТН) у знак 
сећања на професора Живојина 
Ћулума, истакнутог научног рад-
ника. Ове године навршило се 
тачно 101 година од рођења проф. 
Ћулума, а председник Друштва за 
популаризацију науке и уметности 
проф. др Илија Ћосић на мани-
фестацији изразио је велику зах-
валност свим присутнима који су 
дошли да увеличају овај догађај.  

-Захвалио бих се декану ФТН-а 
проф. др Радету Дорословачком 
на подршци ове манифестације, 
не само у знак сећања на проф. 
Ћулума, већ и због самог циља 
која ова манифестација носи, а то 
је подстрек да се млади окрену ка 
научном раду и научној писме-
ности – истако је проф. Ћосић. 

Декан ФТН-а проф. др Раде 
Дорословачки у свом излагању 
казао је да је много сарађивао са 
проф. Ћулумом и подсетио многе 
на начин његовог предавања, а 
посебно на то како се некада код 
проф. Ћулума полагао испит. 

-Био је хуман човек, али јако 
строг. На предавањима причао 
је многе анегдоте које су веома 
користиле студентима. Сматрао 
је да уколико једном пропустите 
предавање не можете више да 
идете на студије. На испитима 
смо сви у исто време морали да 
почнемо са израдом, јер уколико 
неко закасни, он нас је враћао 
на сам почетак – казао је декан 
проф. Дорословачки и додао да 
је са проф. Ћулумом био заједно 
на Институту за математику и 
да му је 1980. године организо-
ван свечани одлазак у пензију. 
Проф. Ћулум је као пензиони-
сани професор наставио да долази 
на посао и радио је све до смрти. 
Према речима декана проф. Доро-
словачког био је најбољи педагог 
свих времена које је он познавао. 
Након обраћања проф. Ћосића и 
декана проф. Дорословачког, пија-
ниста мр Михајло Зурковић извео 
је дела Шопена „Andante spianato“ 
и „Полонезу“. У оквиру манифес-
тације доц. др Душан Сакулски 
одржао је предавање на тему „Куда 
иде овај свет“, а након тога за све 
присутне уприличен је коктел у 
Клубу наставника ФТН-а. 

на промоцији која је први пут одржана 
у саставу нове управе промовисани 
су: три магистра, 12 специјалиста, 121 

мастер инжењера, 161 дипломирана инжењера 
и три инжењера. Свечана сала била је потпуно 
испуњена инжењерима, а декан ФТН-а проф. 
др Раде Дорословачки истакао је да је веома 
поносан јер је ова генерација студената сту-
дије завршила у просеку за пет година и девет 
месеци, што се сматра великим успехом. За 
најбољег студента промоције проглашен је 
Ђорђе Дупљанин који је студије саобраћаја 
завршио за четири године и десет месеци. 
До сада је Факултет техничких наука уписало 
55914, а дипломе је стекло 14970 студената.

живојин ћулум – непревазиђени 
популаризатор науке 

Живојин Ћулум рођен је у Батајници  1911. године. Студирао је на 
Филозофском факултету у Београду, на Групи за математику, теоријску 
физику и небеску механику, код чувених професора Михајла Петро-
вића и Милутина Миланковића. Дипломирао је 1935. године. Успешну 
професорску каријеру започео је у Горњем Милановцу, а потом је 
радио у Сремским Карловцима. После Другог светског рата дошао је у 
Нови Сад, где је радио и живео следећих пола века. Предавао је мате-
матику и физику у Средњој техничкој школи, Индустријско-занатској 
школи и на Вишој педагошкој школи. На Машински факултет  у Новом 
Саду прелази 1962. године. Био је декан нашег факултета и под њего-
вим руководством 22. априла 1974. године Машински факултет пре-
растао је у Факултет техничких наука. Остаће упамћен као одличан 
професор и педагог, познати истраживач и пионир у области соларне 
енергије. Активан друштвени радник, народни посланик и  непрева-
зиђени популаризатор науке. Преминуо је 1991. године и сахрањен је 
у Новом Саду у алеји заслужних грађана. Студентски дом на Лиману и 
улица у новосадском насељу Клиса носе име по проф. Ћулуму, а испред 
ФТН-а, где се  сваке године одржава манифестација „Ћулумови дани“, 
подигнута му је биста.

доц. др Марјан Лебер са 
Универзитета у Марибору 
у академски свет дошао 

је из привреде са којом и сада 
сарађује, највише преко међу-
народних пројеката FP7 и проје-
ката прекограничне сарадње. 
Претходно је заједно са про-
фесорима Бухмајстер Борутом 
и Палчич Изтоком учествовао 
на великом броју активности 
изведених између Департмана 
за индустријско инжењерство 
и менаџмент и Лабораторије 
за пројектовање производних 
система на Институту за про-
изводно машинство Универзи-
тета у Марибору. Наставник је 
на неколико  предмета: Ерого-
номија и студија рада, Произ-
водни менаџмент и Иновације 
и развој. Тренутно је у постпуку 
избора у звање гостујућег про-
фесора на Факултету техничких 
наука. За ФТН новине говори о 
сарадњи између две институције, 
осврће се на сарадњу са студен-
тима докторских студије, а посе-
бан акценат даје на прву регио-
налну конференцију ТРЕНД коју 
ове године организују Универзи-
тет у Новом Саду и Универзитет 
у Марибору. 
Којим поводом сте дошли на 
Факултет техничких наука? 

Као сарадник на пројекту 
Erasmus Mundus, обавезан сам 
да неколико дана проведем на 
вашем факултету ради истра-
живања које спроводим са доц. 
др Бојаном Лалићем.  Пројекат 
је везан за могућност преда-
вања и развој нових студијских 
програма. Применом искуства 
које сам стекао сарађујући са 
аустријским колегама у под-
ручју иновационог и  преду-
зетног менаџмента, сматрам 
да ћемо успешно завршити ову 
фазу пројекта. Идеја је да се 
успостави и акредитује зајед-
нички студијски програм који 
би се реализовао у мешовитом 
окружењу, делом у учионици, а 
делом преко интернета. Плани-
рано је да програм буде саста-
вљен искључиво од постојећих 
предмета са оба универзитета 
како се не би повећавало про-
сечно оптерећење наставника у 
процесу акредитације. Област 
која би била покривена сту-
дијским програмом је операци-
они менаџмент. 
Већ сте имали прилику да 
разговарате са нашим сту-
дентима докторских студија, 
да неформално учествујете у 
изради докторских дисерта-
ција. Какви су Ваши утисци? 

Мислим да се на инжењер-
ском менаџменту истраживања 
спроводе на нивоу већих добрих 
факултета развијених универзи-
тета у свету. Сматрам да једини 
недостатак који се у радовима 
осети је шта се конкретно догађа 
у области у којој се изводе истра-
живања. Потребно је остварити 
јачу мрежу и комуникацију са 
привредом. Коначно, једино при-
вреда може да да валидну оцену 
нашег рада, јер се налазимо у 
крајње опипљивом и конкрет-

на Међународној конференцији DAAAM 
која је одржана у Задру, организована је и 
прва школа студената докторских студија 

на којој су учествовали асистенти Жељко Текић 
и Немања Сремчев, као и студенткиња док-
торских студија Ања Орчик. Асистент Немања 
Сремчев за научни рад „Application of PLM 
Systems in Group Technology Approach“ добио 
је новчану награду компанијe „Festo“ као истак-
нути млади  научник и истраживач захваљујући 
ангажовању, учешћу и доприносу првој доктор-
ској школи. 

- Награда ми много значи јер сам на тај начин 
добио потврду од стране признатих научника, 
професора и истраживача да смер у којем желим 
да наставим да радим и развијам се јесте прави 
и могућ. Стечена искуства током прве докторске 
школе у оквиру DAAAM организације су само 
корисна и позитивна, чак морам да признам да 
су и премашила моја очекивања. То нису само 
моји утисци него исто и многобројних колега 
што из земаља окружења (Хрватска, Словенија 
и БиХ), тако и из Русије, Естоније, Литваније, 
Аустрије, Пољске – објашњава Сремчев за ФТН 
новине. Предавачи у докторској школи били 
су цењени професори са 22 универзитета међу 

којима су: Словенија, Русија, Аустрија, Хрват-
ска, Босна и Херцеговина, Србија итд. Један 
од предавача у школи је био и проф. др Илија 
Ћосић који за ФТН новине каже да су полаз-
ници били веома знатижељни и активни, који 
су проширили своја знања и добили су серти-
фикат и по три ЕСПБ бодова од Универзитета 
у Задру који је био домаћин  XXIII међународне 
DAAAM конференције, у оквиру које је и одр-
жана ова школа.

• Проф. др Раде Дорословачки, декан ФТН-а

• Немања Сремчев са награђеним колегама
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деветнаести скуп „Трендови 
развоја“ ТРЕНД 2013 по први 
пут одржаће се у Мари-

бору, Похорје, (Словенија) од 
18-21.02.2013, а организатори Скупа 
су Универзитет у Новом Саду, 
Универзитет у Марибору и Факул-
тет техничких наука на тему „Уни-
верзитет на тржишту...“. Према 
речима продекана за финансије 
и развој ФТН-а проф. др Влади-
мира Катића, ове године ТРЕНД 
добија регионални, односно међу-
народни карактер. 

-Сваке године смо имали пуно 
учесника из региона, односно из 
бивших република СФРЈ који су 
кроз предавања и дискусије пока-
зали да имају сличне проблеме 
као ми, везане за високо образо-
вање. Управо ова чињеница нам је 
била главни мотив да у сарадњи 
са Универзитетом у Марибору, 
са којим имамо дугодишњу, 
успешну и плодну сарадњу, реа-
лизујемо Скуп и да на тај начин 
пружимо прилику да се окупе 
водећи стручњаци из региона – 
објашњава продекан Катић. Oн 
истиче да је глобална тема Скупа 
наступ регионалних универзи-
тета на тржишту знања, истра-
живачких и развојних пројеката, 
где у конкуренцији са европским 
треба да се афирмишу и стекну 
своја места. 

-Све је веома везано и за 
пласман на Шангајску листу што 
индиректно представља и повољ-
нију позицију у тржишној утак-
мици – наглашава проф. Катић. 
На Скупу ће бити представљен 
поглед у наредну деценију и биће 
дата визија о образовању нових 
стручњака за привреду 21. века 
кроз реферате водећих људи уни-
верзитета из Србије и Словеније. 
Анализираће се могућности уни-
верзитета средње и југоисточне 

Европе у тржишној утакмици за 
студенте, опрему и атрактивне 
пројекте Европске уније. Гово-
риће се о процесима интерна-
ционализације универзитета, 
мобилности студената и профе-
сора кроз разне пројекте, квали-
тет наставног и других процеса 
у светлу међународне акредита-
ције. Искуства болоњских сту-
дија након 15 година од Болоњске 
декларације биће, такође, тема 
за дискусију. Сарадња универзи-
тета и привреде кроз употребу 
„зелене“ енергије и потенци-
рање енергетске ефикасности са 
примерима примене на факулте-
тима УНС-а, као и домени учења 
током живота ће чинити посебно 
атрактивну расправу. Теме на које 
се могу слати радови су: „Универ-
зитети у тржишној утакмици и 
рангирање универзитета“, „Мост 
између универзитета и околине“, 
„Интернационализације универ-
зитета, међународна акредита-
ција, мобилност студената и про-
фесора“, „Болоњске студије – 15 
година од Болоњске декларације 
– искуства, развој високог образо-
вања до 2020“ и „Smart University“ 
(зелена енергија и рационално 

трошење енергије). Рок за пријаву 
абстракта је 20. јануар, а рок за 
предају комплетног рада је 31. 
јануар. Званични језици конфе-
ренције су словеначки и српски. 
Регионални скуп ТРЕНД 2013 
подржан је од стране Фонда за 
отворено друштво – Београд и 
организације IEEE, а очекује се и 
подршка Покрајинског секрета-
ријата за науку и технолошки раз-
вој, као и Републичког министар-
ства просвете, науке и технолош-
ког развоја. Детаљније информа-
ције везане за конференцију могу 
се пронаћи на сајту: www.trend.
uns.ac.rs.

скуп трендови развоја први пут у словенијиинтервју: доц. др марјан лебер са универзитета у марибору 

тренд 2013 „универзитет на тржишту...“ Фтн на нивоу факултета 
развијених универзитета у свету

разГовори на даљину уз савремене технолоГије
Прелиминарни разговори око организовања 

прве регионалне Конференције ТРЕНД 2013 
били су знатно олакшани коришћењем Cisco 
TelePresence опереме која је инсталирана у Амфи-
татру ИТЦ-A1. Према речима асистента Угљеше 
Марјановић видео-конференцијска веза може 
да се успостави са другим локацијама које имају 
исту технологију. 

-Универзитет у Марибору има терминални 
уређај Tandberg (Cisco) C-20 који је и омогућио 
да се успостави веза са организационим тимом 
и да на тај начин одржимо веома успешан саста-
нак на даљину – објашњава Марјановић. Ова врло 
атрактивна опрема састоји се од: кодека Cisco 
C-40, две камере HD 1080p и два микрофона са 
опцијама поништавања еха и уклањања шумова 
и HD пројектором.  

-Опрема је набављена у оквиру ViCES TEMPUS пројекта и вреди 40.000 долара – каже Марјановић.

први састанци орГанизатора тренд-а 2013 
Представник Службе за међународну сарадњу 

Универзитета у Марибору Младен Краљић бора-
вио је у Новом Саду и том приликом у Хотелу Парк 
одржан је први састанак око организовања зајед-
ничке конференције. На састанку су поред Мла-
дена, присуствовали продекан за финансије и 
развој проф. др Владимир Катић и представници 
секретаријата конференције Љубинка Герић и 
Драгомир Николић. На првом „уживо“ састанку 
говорило се о тачном месту одржавања конфе-
ренције, програму конференције, преносу кон-
ференције видео стриминга и многим другим 
питањима.

ном научном подручју. 
Која је ваша област дело-
вања? 

Мој рад је базиран конкретно 
на производни менаџмент, али 
се, такође, бавим и иновацио-
ним менаџментом, менаџмен-
том знања и креативношћу. Раз-
личита знања, подручја рада, 
економија и људски капитал, 
мотивишу ме на мисију да све те 
ствари на неки начин пренесем 
у јединствено подручје и да их 
одређеним техникама повежем 
и ускладим. Данашње технике 
нису више традиционалне како 
се нeкад радило, данас се више 
говори о томе колики су трош-
кови рада.
Традиционалну конферен-
цију ТРЕНД ове године орга-
низују наша два универзитета. 
Да ли ћете учествовати и каква 
су Ваша очекивања?

Већ неко време на конферен-
цији учествују наставници са 
Универзитета у Марибору тако 
да имам информације о том 
скупу. Видим да се тамо реша-
вају суштински значајни про-
блеми у подручју развоја висо-
ког образовања и примене еле-
мената болоњског процеса. 
С обзиром на нашу сарадњу, 
мислим да је сасвим у реду да 
заједно организујемо ТРЕНД 
2013. Сигуран сам да ћемо се пот-
рудити да, у години када обеле-
жавамо 25 година од потписи-
вања Магна карте (Magna Charta 
Universitatum), конференција 
буде успешна, посећена и да 
квалитетном селекцијом тема 
анимирамо учеснике. 
Једна од тема коју 
ћемо предложити 
биће и из серије 
малих конферен-
ција-предавања 
„Out of the Box“ 
коју је покренуо 
ректор Универ-
зитета у Марибору 
проф. др Данијел 
Ребољ и која једнос-
тавно провоцира 
учеснике 
да раз-

мишљају на нов и неконвенци-
оналан начин, отварајући тако 
нове видике.   
Да ли сте први пут на ФТН-у 
и какви су Ваши утисци?

Први пут на ФТН-у боравио 
сам прошле године и тада сам 
имао неке разговоре око преда-
вања у оквиру Темпус пројекта. 
Провео сам доста времена на 
УНС-у и нисам имао толико при-
лике да видим Нови Сад. Стекао 
сам утисак да је град веома кул-
туран, људи су љубазни, опуш-
тени и природни. Свакако, кад 
буде следећа пословна или при-
ватна прилика ја ћу опет доћи 
да проведем мало више времена 
упознавајући град и Фрушку 
гору. На изузетно лепом је поло-
жају, на обали Дунава, баш као 
и место где живим Горња Хај-
дина покрај Птуја и Марибор, 
на обали Драве. Веома се радујем 
некој новој прилици да упознам 
ваш град.

Сматрам да једини 
недостатак који се 
у докторским радо-
вима осети је шта 
се конкретно догађа 
у области у којој се 
изводе истраживања. 
Потребно је остварити 
јачу мрежу и комуни-
кацију са привредом. 

Коначно, једино при-
вреда може да да 
валидну оцену 
нашег рада, јер 
се налазимо у 
крајње опипљи-
вом и конкрет-
ном научном под-

ручју. 

”
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студентска служба Фтн-а

упис у нову школску годину 
успешно је завршен. Факултет 
је у прву годину основних ака-

демских и струковних студија упи-
сао приближно 1800 бруцоша, као 
и нову генерацију мастер студе-
ната. Шефица Студентске службе 
Андреа Беванда Кун за ФТН новине 
каже да је одлуком Наставно-на-
учног већа упис на мастер студије 
био омогућен лицима којa након 
вредновања студијског програма 
основних академских студија нису 
имали разлику испита мању од 59 
ЕСПБ. 

- О д  о в е 
ш к о л с к е 
године ака-
демце са завр-
шеним основ-
ним струков-
ним студијама 
у п и с и в а л и 
смо на основу 
Правилника о 
упису студената на студијске про-
граме. Вредновање студијских про-
грама урадила је Комисија за ква-
литет за сваки студијски програм. 
Највеће интересовање имали смо 
на студијском програму инжењер-
ски менаџмент – каже Андреа. 
Маријана Ерцег, референт за 
инжењерски менаџмент каже да је 
упис прошао веома успешно и сада 
након почетка наставе, служба се 

бави редовним административ-
ним пословима. 

- Студенти 
су доста фле-
кс и б и л н и ј и 
од претход-
них генера-
ција, нави-
кли су на нови 
систем рада, 
остварујемо 
одличну кому-
никацију. Трудим се да им изађем у 
сусрет и да на њихова многобројна 
питања одговарам и путем мејла, 
као и преко друштвених мрежа 
– наводи Маријана. Референт на 
заједничком шалтеру Драган Лаи-
новић истиче да је формирањем 
овог шалтера смањена гужва на 
осталим шалтерима. 

- С в у 
п о т р е б н у 
д о к у м е н т а -
цију студенти 
добијају на 
овом шалтеру, 
а потом носе 
на матични. 
Поред доку-
мената, одго-
варам на сва њихова питања. Бру-
цоше упућујем на предавања и 
трудим се да им одговорим на сва 
њихова питања везана за живот на 
ФТН-у – објашњава Драган.

чланови Студентског парламента ФТН-а 
на последњој седници одржаној уз 
присуство, продекана за инвестиције 

и сарадњу са привредом, проф. др Срђана 
Колаковића  једногласно су изабрали сту-
дента грађевинарства Горана Марковића 
за новог студента продекана. Према Гора-
новим речима дужност студента проде-
кана је јачање везе са органима ФТН-а као 
и подстицај студентских представника на 
повећану активност у студентском органи-
зовању  како би што успешније академцима 
били испуњени захтеви који произилазе 
као решења њихових проблема. Најваж-
нији циљеви за време Горановог мандата 
су: тимски рад,  промоција Студентског 
парламента и подстицање студената да се 
укључе у рад истог, размена искустава и 
помоћ при превазилажењу проблема. Он 
за ФТН новине објашњава да представници 
студената морају бити спремни да помогну 
и да реше проблеме свих академаца. 

- Као главна спона између студената и 
управе Факултета, студент продекан би 
требало да остане гарант тако да студент-
ска права не би била угрожена, што значи да 
је потребно и даље пратити реформе обра-
зовног процеса на Универзитету – истакао 
је Марковић и додао да је изузетно важно 
праћење наставног процеса који се прила-

гођава сталним реформама високог школ-
ства, као и развијање друштвених способно-
сти  и подстицање студената да се ангажују 
на заједничким пројектима на тему висо-
ког школства у сарадњи са другим органи-
зацијама и факултетима на Универзитету. 
Горан је у свој мандат кренуо веома амби-
циозно, па је тако на седници Парламента 
рекао да ће у будуће настојати да сва пра-
вила уписа буду обjављена већ са почетком 
школске године, јер на тај начин сваки 
студент ће знати које ће услове морати да 
испуни како би успешно уписао следећу 
школску годину, а и захтеваће да се у потпу-
ности испуне закључци са прве јавне три-
бине Студентског парламента. 

- Сви директори департмана требало би 
да позивају чланове Парламента са свог 
департмана да присуствују Наставно-науч-
ном већу како би могли да учествују у нас-
тавним и студентским питањима везаним 
за матични департман и на тај начин поку-
шају да реше спорне проблеме, а уколико 
наиђу на препреку студент продекан би тре-
бало да проблем реши са управом Факултета 
– каже Марковић.  Он посебно истиче да 
сви студенти који имају било који проблем, 
пре него што се упуте у Деканат прво обрате 
њему, у канцеларији на првом спрату у Нас-
тавном блоку ФТН-а.

нови студент продекан: Горан марковић

реализован успешан упис студената

јачање веза са органима Факултета
вести

Средњошколци из Аде  
посетили ФТН-у 

Ученици средње Техничке школе из Аде већ тради-
ционално, пет година долазе у посету нашем факул-
тету како би се упознали са студијским програ-
мима и чули све потребне информације које су им 
потребне за упис. Према речима заменика дирек-
тора ове школе професора Јожефа Карачуњија, 
сваке године посете су све боље организоване. 

-Мислим да овакав приступ веома значи за 
нашу децу. Добијају се информацију из прве руке, 
имају прилику да остваре добру комуникацију са 
представницима ФТН-а, а веома смо задовољни 
сарадњом са Маркетинг службом. Ове године деца 
су највише зинтерсована за електро и машинску 
струку – казао је професор Карачуњи. Средњош-
колци су имали прилике да чују занимљиво пре-
давање лаборанта Николе Јањићијевића и да се 
на тај начин упознају са Департманом за електро-
енергетику, електронику и телекомуникације, а 
обишли су и лабораторије на машинском инсти-
туту, а домаћин им је био доц. др Аца Антић.

Предавање француског архитекте 

Департман за архитектуру и урбанизам у 
сарадњи са фирмом „Lafarge“ организовао је пре-
давање француског архитекте Руди Рикотија који 
је говорио на тему „Поезија у бетону“ и тиме пре-
зентовао савремену архитектуру. Према речима 
доц. др Дарка Ребе, Руди је након предавања био 
веома задовољан, нарочито присуством великог 
броја студената, али и одличном комуникацијом са 
професорима и асистентима са Департмана. 

-Студенти су уживали у предавању, зато што је 
приказана архитектура која је високотехнолошка 
и високоуметничка, са веома специфичним и 
захтевним материјалима и детаљима – истакао 
је доц. Реба.

унапређење комуникације 
Због модернизације и унапређења 

рада, Горан Марковић је Парламенту 
предложио да се на сајту ФТН-а направи 
посебна картица где ће сви студенти 
моћи да виде шта то ради Парламент и 
које  одлуке доноси, као и записници и 
закључци који су усвојени. На тај начин 
нови студент продекан је позвао све сту-
денте да дођу на седницу и изнесу своје 
проблеме.

Мотивациони викенд Студентске 
организације AEGEE

Студентска организација AEGEE Нови Сад је од 
16-18. новембра одржала  традиционални Моти-
вациони викенд на Рибњаку. Учесници - студенти 
из Новог Сада, Београда и Крагујевца, имали су 
прилику да у току три дана слушају предавања о 
самој организацији, о начинима писања проје-
ката, односима са јавношћу као и о начинима при-
купљања средстава за остварење пројеката. Након 
сваког предавања, студенти су своја новостечена 
знања могли и практично да примене. Подељени 
у тимове, имали су задатак да смисле и организују 
своје пројекте које су на крају и успешно пред-
ставили колегама студентима. Председник AEGEE 
Нови Сад Катарина Ковчин за ФТН новине каже да 
организација овим догађајем жели да искаже зна-
чај активности младих као и њихове велике креа-
тивности, али и потребе за одређеним знањима о 
организационим вештинама. 

- Све ове карактеристике чине младе креатив-
ним, способним и одговорним члановима друштва 
који теже да искажу своје потенцијале и учине про-
мену – наводи Катарина.

еФикасно пријављивање 
испита и овера семестра 

Пријава испита путем студентског веб сервиса почела је 
школске 2005/06. године на ФТН-у. Од тада су студенти у 
могућности да од куће или са било којег другог места прија-
вљују испите. Није потребно долазити на шалтер Студентске 
службе, нити стајати у редовима, битно је да студент има 
довољно средстава на својој финансијској картици.

Да би могао да користи свој веб сервис мора имати упи-
сану школску годину. Студент приликом уписа на ФТН отвара 
свој веб налог, добија своју идентификацију, коју користи 
са лозинком и добија лични позив на број на који уплаћује 
финансијска средства. Испит се може пријавити и одјавити 
најкасније до два радна дана пре испита. По окончању пријаве 
испита спискови са пријављеним студентима достављају се 
електронским путем предметним наставницима, који на 
исти начин враћају попуњене спискове. Увођењем студент-
ског веб сервиса омогућена је и електронска овера семес-
тра, као и увид студента у положене и неположене испите и 
увид у финансијску картицу. Студенти уписани у прву годину 
студија сами попуњавају своје матичне податке и податке о 
родитељима ШВ 20 образац, који потом Факултет прослеђује 
у Покрајински завод за статистику. Студенти старијих година 
студија су дужни да ажурирају своје матичне податке. Сис-
тематски преглед је обавезан за све студенте прве и треће 
године студија. Приликом уписа наредне године, Студентска 
служба ће контролисати да ли је обављен преглед. У против-
ном студент се упућује на преглед пре уписа године.

ново радно време 
Настава у зимском семестру се завршава 18.01.2013. године, 

а дан након тога почиње јануарски испитни рок. Зимско радно 
време шалтера Студентске службе почиње 1.12.2012. године 
од када ће, па све до лета шалтери радити са странкама од 11 
до 13 часова. Без обзира на скраћено радно време шалтера 
студенти ће и даље бити у могућности да на заједничком шал-
теру овере разне потврде, поднесу  захтеве, пријаве испите 
итд. у току дана и то од 7 до 17 часова са паузом од 9 до 9.30 
и 14 до 14.30. 

похвале и жалбе 
Молбе, захтеве и жалбе, студенти подносе званично на обра-

сцу који је за то предвиђен у Студентској служби. Само молбе 
и жалбе поднете у Студентској служби ће бити разматране. 
Образац молбе се може скинути са сајта Факултета или узети 
од референта на заједничком шалтеру. Из Студентске службе 
апелују на све студенте да дају своје сугестије, предлоге како 
би побољшали рад службе и то на опште задовољство свих 
запослених и студената. 

- Жалбе су, такође, добродошле како би нам указале на 
проблеме или недостатке у пословању наше службе. Књига 
жалби налази се на пулту заједничког шалтера – каже шефица 
службе.
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симпозијум у организацији департмана за саобраћај

одржан шести симпозијум Грид12

традиционалну, девету по 
реду, конференцију “Европ-
ска недеља квалитета у 

Србији“ свечано су отворили 
декан ФТН-а проф. др Раде Доро-
словачки и заменик покрајинског 
секретара за науку и технолошки 
развој проф. др Горан Стојано-
вић. Мото овогодишње недеље 
квалитета је „Кључни фактор – 
квалитет“, управо тим поводом 
проф. Стојановић је истакао у 
обраћању званицама да се квали-
тет не носи само на папиру, него 
у себи и да је управо због тога 
потребно  да што квалитетније 
радимо наш посао. Декан ФТН-а 
проф. др Раде Дорословачки поз-
дравио је све присутне и навео 
да је квалитет изузетно важан у 
свим сегментима живота. Декан 
је упознао присутне са ФТН-ом и 
пожелео учесницима пуно успеха 
у раду на конференцији. Најус-
пешнијим организацијама у про-
моцији квалитета у АП Војводини 
у групи великих и средњих преду-
зећа и у групи малих предузећа, 
а по мишљењу жирија ЈУСК-а 

додељене су годишње плакете 
за допринос развоја квалитета. 
Проф. др Илија Ћосић доделио 
је златне повеље представни-
цима фирми, награђенима ПИП 
Д.О.О. и ДТД Рибарство. Европ-
ска недеља квалитета у Србији, 
је део манифестације која се обе-
лежава у читавој Европи, а чији 
је основни организатор Европ-
ска организација за квалитет. На 
скупу су  презентовани радови 
везани за квалитет у различитим 
областима, а такође је предста-
вљена и национална стратегија 
везана за унапређење квалитета. 
Организован је и округли сто са 
темом „Заштита животне средине 
и управљање медицинским отпа-
дом“. ФТН као лидер у промоцији 
квалитета пре свега у образовању, 
је од првог дана препознао значај 
овакве манифестације и по девети 
пут је суорганизатор и домаћин 
овако значајне манифестације, 
која је свакако један од битних 
фактора напретка и интеграције 
наше земље у европске и светске 
токове.

Факултет техничких наука, 
Саобраћајни факултет из 
Београда, Криминалис-

тичко-полицијска академија из 
Земуна, Удружење за безбедност 
саобраћаја Србије и Организа-
ција за безбедност саобраћаја 
и медије организовали су у 
хотелу Норцев (Иришки венац), 
11. и 12. октобра 2012. године, XI 
међународни симпозијум “Road 
accidents prevention 2012”. Сим-
позијум је свечано отворио про-
декан за науку и међународну 
сарадњу ФТН-а проф. др Филип 
Кулић. Према речима, директора 
Департмана за саобраћај, проф. 
др Драгана Јовановића - безбед-
ност саобраћаја представља зајед-
ничку одговорност и посвећеност 
у раду свих нас. 

-Основни циљ Симпозијума је 
оспособљавање и јачање актив-
ности заштитног система безбед-
ности саобраћаја. Тематске обла-
сти Симпозијума су биле:  упра-
вљање безбедношћу саобраћаја, 
безбеднији учесници у саобраћају, 
безбеднији путеви и кретање, 

безбеднија возила и збрињавање 
након незгоде – казао је за ФТН 
новине проф. Јовановић. Посебни 
напори Симпозијума били су 
усмерени на размену искустава и 
најбоље праксе рада између раз-
вијених земаља и земаља у тран-
зицији. Стручну рецензију је 
прошло 40 радова и сви су публи-
ковани у Зборнику на енглеском 
језику. Проф. Јовановић истиче да 
је скуп окупио велики број науч-
них и стручних радника из ино-
странства и Србије, а донети су и 
веома корисни закључци. 

- Извршен је веома значајан 
трансфер знања и најбоље праксе 
из развијених земаља ЕУ и земаља 
у окружењу ка Србији и региону; 
представљени су важни резултати 
најновијих истраживања, студија 
и пројеката из области безбед-
ности саобраћаја и обезбеђен је 
значајан напредак у међународ-
ној сарадњи, законској регула-
тиви, систематизацији знања и 
искустава као и изградњи нових 
институција и нових процедура – 
закључио је проф. Јовановић.

шести међународни симпо-
зијум ГРИД12 који је одр-
жан на ФТН-у остаће упа-

мћен по бројности аутора и посе-
тилаца, позитивној атмосфери и 
веома доброј организацији. На 
свечаном отварању ове значајне 
манифестације говорили су рек-
тор Универзитета у Новом Саду 
проф. др Мирослав Весковић и 
декан ФТН-а проф. др Раде Доро-
словачки. Првог дана Симпо-
зијума, својим научним и струч-
ним радовима, посетиоцима су се 
представили аутори из: Немачке, 
Аустрије, Чешке, Словеније, 
Хрватске, Мађарске, Републике 
Српске и осталих земаља региона. 
Према речима директора Департ-
мана ГРИД-а проф. др Драгољуба 
Новаковића већина аутора се у 
својим радовима дотакла трен-
дова у развоју графичке индус-
трије, са освртом на исплативост 
и ефикасност појединих решења, 
могућа побољшања у домену заш-
тите животне средине, контроле 
квалитета и сл. 

-За наш департман посебно 
је била значајна презентација 
Ладислава Моца, представника 
фирме Foliant који је изразио 
велику жељу и спремност фирме 
да подржи развој Департмана, 
што је и потврдио веома вред-
ном донацијом Графичком цен-
тру. Машина за пластифика-
цију Gemini C400А, званично је 
постала власништво ГРИД-а и 
тиме је настављена дугогодишња 
сарадња са фирмом и омогућен 
знатно квалитетнији рад Гра-
фичког центра – нагласио је 
проф. Новаковић и додао да је на 
Симпозијуму одржана и демон-

страција рада на овој машини. 
У оквиру скупа одржане су пре-
зентације фирми: Dalim Software, 
KBA, Horizon, Perfecta, Foliant, 
Flint Group, Kama, Smyth. Поред 
радног дела конференције, орга-
низатори су уприличили и нефор-
мално дружење у окружењу Наци-
оналног парка Фрушка гора. 

-У име организатора, зах-
вљујемо се свим ауторима, учес-
ницима који су својим при-
суством допринели позитив-
ној атмосфери која је трајала и 
након завршетка Симпозијума. 
Следећи ГРИД симпозијум пла-
ниран је за 2014. годину и биће 
још боље организован и наравно 
посвећенији – закључио је проф. 
Новаковић. 

кључни Фактор - квалитет

Road accidents prevention 2012

позитивна атмосфера, бројност 
аутора и добра организација

велики одзив учесника из региона 
продекан за науку и међу-

народну сарадњу проф. др 
Филип Кулић свечано је отво-

рио другу по реду Конференцију 
„Контролинг и интерна ревизија“ 
која се у Свечаној сали ФТН-а одр-
жала 30. и 31. октобра. Учесници 
скупа имали су прилику да чују еми-
нентнe стручњакe из ове области.  

Дитмар Пашер са престижне 
Контролинг академије из Минхена, 
одржао је предавање на тему „Стра-
тегија, оперативни и финансијски 
контролинг“. Као специјални гост 
Конференције предавање је одржао 
и заменик републичког министра 
финансија и економије Владе Репу-
блике Србије Зоран Цвејић, који је 
говорио о Интерној финансијској 
контроли у јавном сектору Репу-
блике Србије. Скуп предвођен про-
фесорима са Департмана за индус-
тријско инжењерство и менаџмент, 
са Катедре за производне системе, 
организацију и менаџмент,  проф. 
др Браниславом Неранџићем и 
проф. др Веселином Перовићем 
расправљао је о актуелним деша-
вањима у овој области. Током два 
дана трајања скупа презентовано је 
преко двадесет радова, а учесници 
Конференције  су били из: Хрват-
ске, Босне и Херцеговине,  Црне 
Горе. Интерна ревизија и контро-

линг су академске дисциплине на 
ФТН-у. Њихова практична при-
мена у пракси предузећа, предмет 
су изучавања студената, менаџера 
и стручњака из праксе од 2006. 
године. Добра пракса примене ових 
инструмената управљања и руко-
вођења организацијама наставни 
предмет су на редовним студијама 
инжењерског менаџмента, на 
последипломским специјалистич-
ким студијама, а од следеће године 
постају дисциплина која се изучава 
и на докторским студијама.

• Проф. др Веселин Перовић, 
мр Ранко Бојанић и проф. др 
Бранислав Неранџић

• Ладислав Моца, проф. др Драгољуб Новаковић, Максимилијан Цармине 
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отворен велики број позива за 
универзитете европске уније

постављен дефибрилатор у холу испред студентске службе

из канцеларије за међународну сарадњу Фтн-а

у склопу акције „моје срце у твојим рукама“

за наредну школску 2012/13. 
годину расписани су кон-
курси за стипендије за сту-

дирање у Европској унији. Шеф 
Канцеларије за међународну 
сарадњу Владимир Тодоровић 
каже да су стипендије намењене 
студентима из Србије за упис 
на мастер и докторске студије 
(Erasmus Mundus акција 1), као и 
за програме размене за студенте 
(за све нивое студија), настав-
нике и сараднике на високош-
колским установама за боравак 
у земљама ЕУ (Erasmus Mundus 
акција 2). 

-У оквиру акције 2 распи-
сани су конкурси за две мреже 
„JoinEU-SEE“ и „BASILEUS IV“ 
које обухватају како размену ака-
демаца, тако и наставног особља 
у оквиру циљне групе 1 (сту-
денти и наставници УНС-а), а 
поред тога предвиђен је и одла-
зак на универзитете, партнере 
у пројекту, на целокупне мастер 
студије или постдокторске сту-
дије у оквиру циљне групе 2 
(бивши студенти УНС-а или 

неког универзитета са Запад-
ног Балкана). Студенти и нас-
тавно особље ФТН-а моћи ће 
да се пријаве за боравак искљу-
чиво на неком од партнерских 
универзитета из Европске уније 
– објашњава Тодоровић за ФТН 
новине. За мрежу „JoinEU-SEE“  
отворени су следећи универ-
зитети: Аустрија – Универзи-
тет у Грацу; Белгија – Универ-
зитет у Антверпену; Шпанија 
– Универзитет у Гранади; Сло-
венија –Универзитет у Мари-

бору; Данска – Универзитет у 
Орхусу; Француска –Универ-
зитет у Монпељеу 2; Немачка 
– Универзитет у Берлину; Ита-
лија –Универзитет у Болоњи; 
Чешка – Масариков универзитет 
у Брну; Велика Британија – Уни-
верзитет у Кардифу. За мрежу 
„BASILEUS IV“ сви заинтересо-
вани могу да конкуришу на сле-
деће универзитете: Универзи-
тет у Генту – Белгија; Универ-
зитет у Солуну(Технички уни-
верзитет Александар) – Грчка; 

Универзитет у Лунду – Швед-
ска; Универзитет Св. Климент 
Охридски у Софији – Бугарска; 
Универзитет Деусто у Билбау 
– Шпанија; Универзитет у Хај-
делбергу – Немачка; Универ-
зитет у Љубљани – Словенија; 
Универзитет „Софија Антипо-
лис“ у Ници – Француска; Уни-
верзитет „Ла Сапијенца“ у Риму 
- Италија. Стручна сарадница у 
овој служби Драгана Николић 
каже да је рок за конкурисање до 
1. фебруара 2013. године и истиче 
да се ускоро очекује расписи-
вање конкурса треће мреже у 
оквиру Erasmus Mundus акције 
2 под називом „СИГМА“. 

- Канцеларија за међународну 
сарадњу налази се у наставном 
блоку, први спрат, канцеларија 
102. Сви студенти су добродошли 
да се информишу о овим програ-
мима од 07-14:30 сати радним 
данима – каже Драгана Нико-
лић и додаје да се све информа-
ције могу наћи и на друштвеној 
мрежи Facebook – група мобил-
ност студената ФТН.

први пут испред студената
нови сарадници у настави:
Mирослав драмићанин (УНО-наука о 
материјалима и инжењерски материјали)
јована раденовић (УНО-математика)
јована обрадовић (УНО-математика)
срђан милићевић (УНО-математика)
никола николић (УНО – рачунарска графика)
ана новаковић (УНО – уметност примењена на 
архитектуру, технику и дизајн – цртање за анимацију)
весна кецић (УНО-графичко инжењерство и дизајн)
бирани за асистента:
Горан маринковић (УНО-геодезија)
дејан васић (УНО-геодезија)
поново бирани за асистента:
светлана јакшић (УНО - математика)
ђорђе ћелић (УНО - инжењерски менаџмент – 
маркетинг менаџмент)
игор Џолев (УНО – теорија конструкција)
миодраг милић (УНО- телекомуникације и 
обрада сигнала )

у склопу акције “Моје срце у твојим 
рукама“ коју реализује Град Нови Сад и 
Завод за хитну медицинску помоћ „Нови 

Сад“ у холу ФТН-а испред Студентске службе 
постављен је аутоматски екстерни дефибри-
латор (АЕД), апарат који је изузетно важан 
за превенцију срчаног застоја. Постављању 
АЕД-а присуствовао је в.д. директор Завода 
за хитну медицинску помоћ „Нови Сад“ др 
Богдан Живановић, декан ФТН-а проф. др 
Раде Дорословачки, продекан за инвести-
ције и сарадњу са привредом проф. др Срђан 
Колаковић, продекан за наставу проф. др 
Драгиша Вилотић и менаџер ФТН-а Слобо-
дан Петровић, дипл.инг. Према речима в.д. 
директора Хитне помоћи др Богдана Живано-
вића, Факултет техничких наука је седми обје-
кат у граду у којем је постављен овај апарат, а 
једини је у Универзитетском граду. 

-У склопу акције „Нови Сад град који мисли 
на Вас“, „Моје срце у твојим рукама“ допри-
нели смо да овај апарат који је врло једноста-
ван за употребу буде постављен на највећем 

факултету у Новом Саду. Важно је напоменути 
да више стотина хиљада људи годишње умре 
од акутног застоја срца и самим тим превен-
ција је наша обавеза – казао је др Живановић. 
Продекан Колаковић истакао је велико задо-
вољство што је ФТН прва образовна институ-
ција у Новом Саду која поседује овакав апа-
рат. 

-Испред ФТН-а захвалио бих се Граду 
Новом Саду на куповини АЕД апарата. Волео 
бих да апарат на Факултету никада не корис-
тимо – казао је продекан Колаковић и додао 
- ипак, уколико се деси да и један живот спа-
симо, ми смо учинили пуно. АЕД апарати су 
врло једноставни за употребу. При активи-
рању води корисника кроз процес спаша-
вања, говори шта треба и како треба да се 
ради. Преко мобилне мреже повезан је са 
централом Хитне помоћи, тако да чим се сти-
сне тастер Хитна помоћ добија информацију 
и креће на место где је постављен АЕД. При 
коришћењу овог апарата и током помоћи обо-
лелом најбитније је остати присебан.

потписан споразум између универзитета у братислави и унс-а

споразум о сарадњи Универ-
зитета у Новом Саду – Факул-
тета техничких наука и Уни-

верзитета у Братислави (Словачка) 
Comenius - Факултет за менаџмент 
потписан је средином септембра 
од стране бившег декана ФТН-а 
проф. др Илије Ћосића и декана 
Факултета за менаџмент у Бра-
тислави проф. др Јозефа Комор-
ника. Према речима иницијатора 
ове сарадње асистента Јан Јанаћа 
и студента докторских студија на 
ФТН-у Милана Радошевића као 
циљ ове сарадње намеће се раз-

мена научних достигнућа, знања 
између младих научника истра-
живача и студената докторских 
студија. 

-Уговор је последица успешне 
сарадње која траје три године 
између студената докторских 
студија на нашем факултету са 
Катедре за инжењерски менаџ-
мент и Факултета за менаџмент у 
Братислави – објашњава Милан 
Радошевић за ФТН новине. Један 
од главних циљева ове сарадње је 
и спајање привредника из Бра-
тиславе како са студентима док-

торантима, професорима са ФТН 
тако и са Факултетом техничких 
наука, као и размена инвести-
ција између Републике Словачке 
и Републике Србије. 

-Следећи корак јесте да Факул-
тети потпишу уговор о сарадњи 
са Словачко–српском трговин-
ском комором, а који би допринео 
првенствено кроз финансирање, 
лакшу размену студената између 
два универзитета – каже асистент 
Јанаћ и додаје да је у плану да се 
и студенти са других департмана 
укључе у ову размену. 

• Драгана Николић и Владимир Тодоровић 

студенти на упознавању 
компаније нис а.д. 
У Свечаној сали ФТН-а одржана је презентација 
програма за студенте. Поред презентације 
студентских програма, присутнима су се обратили 
и представници менаџмента компаније НИС а.д. 
и на тај начин им приближили студентски рад у 
свом сектору. Такође, наши академци имали су 
прилике да чују искуства колега стечено радом 
у једној од најуспешнијих компанија у земљи. 
Презентацији програма за студенте ове компаније 
присуствовао је велики број студената основних 
и мастер студија.

нови чланови савета 
Фтн од стране оснивача
Одлуком Скупштине Владе Војводине од 22. 
новембра, нови чланови Савета Факултета техичких 
наука од стране Оснивача су: Ненад Станојевић 
(Панчево), Милан Огар (Нови Сад), Радоје Цветков 
(Нови Сад) и мр Предраг Мировић (Нови Сад).

• Милан Радошевић и Јан Јанаћ

резултат трогодишње сарадње 
студената докторских студија
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апсолвенткиња на Департману за 
саобраћаја Јелена Ракић борави у 
Америци у коју је отишла преко Work 

and Travel програма пре шест месеци. Про-
грам је схватила као идеалну прилику како 
би усавршила језик, путовала, зарадила и 
стекла ново животно искуство. Тренутно 
се налази у држави Делавер, недалеко од 
Њујорка. Живи у малом туристичком граду 
Рехобот Бичу и ради у продавници сосева. 
За ФТН новине каже да посао у Америци 
ни мало није лак, ради се напорно и дуго, 
али наглашава да су њени утисци веома 
позитивни, јер је како каже завршила 
животну школу. 

-Научила сам како је преживети у стра-
ном свету, далеко од куће. Са зарађеним 
новцима успела сам да исплатим компле-
тан програм и видим најлепше градове на 
овом континенту. Утисци су веома пози-
тивни, овде сам завршила животну школу 
и свим студентима бих препоручила 
да пробају програм и доживе нека нова 
искуства – објаснила је Јелена и додала 
да сви који се одлуче за овај корак морају 
пре свега да изаберу проверену агенцију. 
Између осталог, Јелена је у Америци осе-

тила и јачину урагана Сенди, а саму вест 
да се спрема удар је сазанала од менаџера 
који јој је према њеним речима то сао-
пштио као да је свакодневна појава. 

-Нисам ситуацију схватала озбиљно све 
док није дошао тај дан. Град је био оси-
гуран барикадама, на прозорима су биле 
даске, а у продавницама празне полице. У 
тренутку сам схватила озбиљност ситу-
ације. Пошто живим сама, наредили су ми 
да се морам евакуисати и отићи на неко 
сигурније место. Одлучила сам да одем код 
пријатеља који живе недалеко од моје куће. 

Била сам припремљена за најгори сцена-
рио. Струја је долазила, па опет нестајала. 
Ветар је носио црепове, стабла, предмете 
из дворишта. Имала сам осеђај да се зграда 
лагано љуља. Трајало је неколико сати и 
тада се све  смирило. Следеће јутро теле-
фон  је био препун порука и позива људи 
који су се бринули и пратили догађај путем 
медија – пренела је Јелена. Ово искуство 
Јелена није могла да избегне. Крајем 
децембра враћа се у Србију у Нови Сад, где 
ураган представља појаву која се дешава 
“тамо негде на другом крају света”.

икона Новице Мотике, 
ст удента треће 
године архитектуре, 

поклоњена је од стране 
ФТН-а манастиру Хилан-
дару током организоване 
посете Савеза студената у 
марту ове године. Новица 
за ФТН новине каже да је 
даривањем иконе угра-
дио колеге и себе који су 
пошли путем Свете горе у 
хиландарске зидине. 

-Иконописањем сам 
почео да се бавим пре 
седам година. У томе про-
налазим себе, мир и дух у 
потпуности. Овај занат са 
собом носи истински при-
лаз молитви, Богу и истрај-
ност на путу да се ослика 
лик свеца тј. иконе – обја-
шњава Новица. За израду 
једне иконе потребно је 
доста времена. Раде се на 
липовом дрвету, које се 
претходно обради, пре-
сује и препарира. 

Да је већ афирмисан 
иконописац доказује и 
чињеница да се његова 
дела могу наћи у Немач-
кој, Аустралији, Холан-
дији и САД, а он је посебно 
поносан што је био позван 
да у Херцег Новом лично 
уручи икону председ-
нику Републике Српске 
Милораду Додику. Сли-
кањем је почео да се бави 
2000. године у сликар-
ској радионици „Палета“ 
у класи академског сли-
кара Јове Лалића. Пре-
кретница у раду десила 

му се на „Мајској смотри 
уметника“ када је у кон-
куренцији од 1600 радова 
освојио друго место.

- Награда ми је дала 
велики подстрек, али и 
још већу одговорност да 
наставим са својим радом 
и усавршавањем у сли-
карству – каже Новица и 
додаје да је за свој успех 
највише захвалан мајци 
која је имала највећи ути-
цај у његовом усмерењу ка 
сликарству.

од 7. до 11. новембра фирма 
Dravidis у сарадњи са 
VOLF-ом и друштвом KGH 

организовала је стручну екскур-
зију на којој су боравили  предста-
вници Департмана за енергетику 
и процесну технику: Александар 
Анђелковић, Мирослав Кљајић, 
Игор Мујан и Владимир Мунћан. 
У току дводневне посете Немачкој 
имали су прилику да виде најновије 
производе које нуди фирма VOLF. 
Екскурзија је обухватила: обила-
зак центра енергетске конзерва-
ције и производних погона где се 
производе котлови, клима коморе, 
топлотне пумпе, соларни колек-
тори и друга опрема фирме VOLF 
у Мајнбергу; посету Алијанс арени 
у Минхену и посету најзначајнијој 
инсталатерској фирми у граду Вол-
заху. У току посете производном 
погону фирме VOLF студенти су 
имали прилику да се упознају са 
најмодернијим линијама и робо-
тиком за производњу и монтажу 
производа. Екипа са ФТН-а обишла 
је и сталну поставку изложбе и 
видели су: котлове на гасовито и 

течно гориво и биомасу, соларне и 
фотонапонске колекторе, топлотне 
пумпе, клима коморе, вентилаторе 
и системе за уштеду енергије у вен-
тилацији. Најзанимљивији део екс-
курзије је била посета фудбалском 
стадиону Алијанс арена у Минхену, 
дому фудбалских клубова „Бајерн 
Минхен“ и „Бајерн 1860“. Фирма 
VOLF је учествовала у изградњи 
овог фудбалског здања кроз испо-
руку опреме за климатизацију и 
вентилацију. Студенти су имали 
прилику да виде на који  начин 
су решени системи за вентила-
цију и климатизацију, осветљење, 
снабдевање топлотне и расхладне 
енергије. Последњи део екскур-
зије је била посета инсталатерској 
фирми у граду Волзах. Домаћини 
и организатори ове екскурзије су 
били: Миломир Ђачић и Драган 
Мицић из фирме Dravidis, Карл 
Божич директор фирме VOLF за 
југоисточну Европу и Јохан Вилтл 
директор продаје фирме VOLF, a 
испред друштва KGH били су Дра-
гомир Шамшаловић и Александар 
Анђелковић.

Незаборавно искуство 
боравка у Америци

наша колеГиница: јелена ракић реч студената

фото вест





владимир васић, 
ДРУГА ГОДИНА, 
ГРАЂЕВИНАРСТВО 
Искрено, не сећам 
се кад сам последњи 
пут био у позоришту 
и прочитао било 
коју другу књигу 
која није конкретно 
везана за моје 
студије. Нажалост, 
стижем само да читам 
стручну литературу. 

данојла илић, ПРВА 
ГОДИНА, Е1
Последње што 
сам читала је 
„Злочин и казна“ 
од Достојевског. 
Дуго нисам била у 
позоришту. Тренутно 
немам времена 
за ваннаставне 
активности. 
Посвећена сам учењу. 

ненад теоФанов, 
чЕТВРТА ГОДИНА, 
МЕХАТРОНИКА 
Недавно сам 
прочитао врло 
занимљиву књигу 
„Зелена књига“, 
а такође сам са 
члановима породице 
погледао представу 
„Естроген“ у 
Позоришту младих. 

младен 
милинковић, 
ПРОДУЖЕН СТАТУС, 
САОБРАЋАЈ 
Девојка ме је водила 
на представу „Зла 
жена“ и било ми је 
веома интересантно. 
Управо сам завршио 
са читањем књиге 
„Босански рат“ од 
Добрице Ћосића. 

мирјана кнежевић, 
чЕТВРТА ГОДИНА, 
ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ 
СРЕДИНЕ
Тренутно читам 
књигу „Калуђер 
који је продао свој 
ферари“. Нажалост 
у позоришту нисам 
била још од средње 
школе.  

слађана мујкић, 
ДРУГА ГОДИНА, ИИМ 
Последњу књигу сам 
прочитала недавно 
и то „1000 чудесних 
сунаца“. Водила сам 
своју сестричину у 
позориште и гледали 
смо „Малу сирену“. 

У слободно време се 
нешто и прочита...
Након одржаног Сајма књига и 

почетка нове сезона у позоришту, 
питали смо наше студенте коју су 
представу погледали и коју књигу 

прочитали у последње време.

СтУДеНти НА САјМУ КњигА 
Савез студената ФтН-а већ традиционално 
организује посету Сајму књига у Београду, и ове 
године академци су у великом броју присуство-
вали највећој манифестацији љубитеља књига. 

иконописац: новица мотика стручна екскурзија

уписан у 
хиландарске 
зидине

у посети фирми 
VOLF у мајнбергу
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Eкипа Фтн-а освајач златне медаље на еуријади

одбојкашки Фтн-а најбољи

ШАМПиоНи 
евроПе У МАлоМ ФУДБАлУ 

Фудбалска екипа ФТН-а је на дру-
гом по реду студентском дружењу 
„Еуроијада 2012“ у Кракову (Пољска) 

освојила прво место у мушком фудбалу 
и постала незванични првак Европе. 
Пред нашом екипом терен су поражени 
напуштале екипе из: Пољске, Хрватске, 
Босне и Херцеговине, Словеније, Македо-
није, а у завршници су их чекале београдске 
екипе Факултета за физичку културу која 
је у полуфиналу побеђена у пенал заврш-
ници са 16:15 после 2:2 у регуларном делу и 
екипа Правног факултета која је у финалу 
побеђена на пенале 3:1 после 1:1 у регулар-
ном делу. Селектор Здравко Мијатовић и 
капитен Марко Гојков за ФТН новине слажу 
се да су презадовољни организацијом, дру-
жењем и великим успехом, те да је он плод 
уложеног труда и залагања. 

-Екипа је одлично селектирана, попуњена 
квалитетним појединцима на свим мес-
тима и одлично вођена, надам се да ћемо у 
том стилу наставити и у будућности – каже 
селектор Мијатовић. Према речима рефе-
рента за спорт Радислава Симића годинама 
је нашим екипама у завршницама фалило 
мало среће да освојимо универзитетску лигу 
и мислим да се у Кракову све вратило. 

-Честитам момцима на фантастичном 
успеху – каже Симић. Екипу су чинили сле-
дећи студенти: Марко Гојков, Богдан Шкр-
бић, Немања Жеравица, Немања Вигње-
вић, Чедомир Томчић, Никола Малиџан, 
Маријан Милојевић и Данијел Хусанозић. 
При организацији пута и учешћа на овом 
такмичењу помогли су: руководство ФТН-а 
и Покрајински секретаријат за спорт и 
омладину.

наши студенти постигли су још један велики спорт-
ски успех освојивши шампионски пехар у одбојци 
на Универзитетском турниру за сезону 2011/12. На 

завршном турниру у великој хали „Спенса“ виђена је 
сјајна одбојка у доминацији наше екипе. У полуфиналу 
савладана је екипа Правног факултета са 2:0, а у великом 
финалу екипа Факултета „ТИМС“ са 3:1 у сетовима. Капи-
тен одбојкашке екипе ФТН-а Жељко Јекић каже за ФТН 
новине да је веома срећан због постигнутог резултата.

-Наша екипа је најмлађа и тек оформљена, па је и успех 
самим тим и већи. Захваљујем се свим саиграчима на бор-
бености и залагању, као и управи Факултета на уложеним 
средствима и подршци – каже Јекић. Координатор спорт-
ских активности ФТН-а Радислав Симић честитао је мом-
цима на великом успеху и истакао да су наши одбојкаши 
били брилијантни, а посебно у самој завршници.

-Већ се окрећемо припремама за следећу сезону и 
надам се да ћемо поновити успех – наводи Симић. Шам-
пионски одбојкашки састав ФТН-а чине: Ненад Антенић, 
Јанко Пејић, Коста Калошевић, Немања Бикић, Саша 
Сурла, Хасан Затрић, Грујица Ћорлука, Стефан Кисић, 
Иван Катић, Мирко Дивац, Марко Думљанин, Жељко 
Јекић, Александар Маричић, Бојан Пејовић.
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